

Dotaz:

(ze dne 27. 5. 2015)

Dobrý den,

obracím se na vás s žádostí o poskytnutí kompletních informacích ohledně toho, jaké konkrétní dokumenty a podklady po mě může pracovník Odboru hmotné nouze ze zákona požadovat a které jsou potřebné ke schválení Žádosti o pomoc v hmotné nouzi (HN).

Jsem osoba v evidenci Úřadu práce od 1. 11. 2015 a v březnu mi skončily dávky v podpoře v nezaměstnanosti. Žádost o Pomoc v hmotné nouzi jsem podávala k 30. 3. 2015 a doposud není schválena pro nedostatek podkladů (57 dní). Pracovnice pobočky Prahy 2 mi nejsou schopny sdělit naráz, co vše mám přinést, nosím tam podklady vždy po 2-3 kusech. Čímž se protahuje doba.

Dále bych chtěla požádat o informace - jaké dokumenty může pracovnice Odboru HN po mě požadovat, když jsem v minulosti měla aktivní Živnostenský list, který jsem pozastavila a firmu s.r.o., kde jsem činnost rovněž pozastavila - vše jsem doložila. Firma měla příznání za rok 2014 v mínusu. Jaké další kroky po mě může pracovnice Odboru HN požadovat, abych splnila podmínku žádosti o pomoc v HN?

Odpověď ředitelky odboru kancelář ministerstva:

Vážená paní,

nejprve mi Vás dovoluji informovat, že MPSV nepřísluší posuzovat a hodnotit konkrétní sociální a finanční situaci žadatelů ve vztahu k případným nárokům na jednotlivé nepojistné sociální dávky a jejich výši a nemůže ani zasahovat do rozhodování orgánů v rámci systému pomoci v hmotné nouzi, kromě zákonem stanovených opravných prostředků. **Následující vyjádření je proto pouze informativní.** Konkrétní informace ohledně nároků a možnosti poskytnutí sociálních dávek musí poskytnout pracovníci Úřadu práce ČR, kteří jsou mj. ze zákona povinni poskytnout osobám v nouzi základní sociální poradenství.

Ke každé dávce pomoci v hmotné nouzi se dokládají trochu jiné podklady. Náležitosti žádostí o dávky pomoci v hmotné nouzi vymezuje § 72 zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů. Jednotlivé podklady, které máte k žádosti doložit, jsou uvedeny i na předepsaných tiskopisech k jednotlivým dávkám. Jejich elektronickou podobu naleznete v tomto odkazu:

<http://portal.mpsv.cz/forms>

V případě, že jste živnostenské oprávnění pozastavila déle jak tři kalendářní měsíce před měsícem podání žádosti o dávky pomoci v hmotné nouzi, tato skutečnost by Úřad práce již neměla zajímat. Pouze by po Vás pracovníci Úřadu práce mohli chtít prokázat celkové sociální a majetkové poměry, zda nemáte nějaké úspory či majetek (např. výpisem z účtu). Vždy se ale prošetřuje aktuální situace, v aktuálním měsíci, u příjmů pak maximálně tři kalendářní měsíce zpětně od měsíce podání žádosti.

Pokud příslušné kontaktní pracoviště Úřadu práce nekoná, obraťte se na příslušnou krajskou pobočku, která jej zřizuje (Krajská pobočka úřadu práce pro hlavní město Prahu, Domažlická 1139/11, 130 00, Praha 3). V případě, že nebudete souhlasit s vydaným rozhodnutím Úřadu práce, máte možnost využít řádný opravný prostředek a odvolat se proti rozhodnutí prostřednictvím správního orgánu, který rozhodnutí vydal k odvolacímu orgánu MPSV.

S pozdravem